
 環境美化・環境保全  

 
 

 海とふれあいプロジェクト「中原海岸清掃」  

開 催 日：７月１７日 

対象学年：１～6年生 

 

〇 ぼくは、お父さんと中原海岸清掃に行ってゴミ拾いをしました。ゴミ拾いは，暑かったです。ゴミ拾いす

る時に貝のからだらけで，裸足だとけがしそうに思いました。タバコ，ガラスびん，つまようじなどのゴミを

たくさん取りました。海岸がきれいになりました。                             【中島小学校 ５年】 

 

〇 私は，みんながどんなにたくさんゴミを捨てているかが分かりました。たくさんの人が，ゴミ拾いをして

いたのに，私はゴミが袋の４分の１くらい取れました。そして，私は今度から，ゴミを捨てないで欲しいと

思いました。大変だけど，みんながゴミを捨てないようにして欲しいです。     【ひびきの小学校 ４年】 

                                                                  

〇 もっと海がきれいになったら環境が良くなるし病気になりにくくなるから，未来 

が楽しみです。                                    【西小倉小学校 ２年】 

 

〇 海の中にもゴミが落ちていた。ゴミがちょっとずつなくなってきて，楽しかった。 

                 【赤﨑小学校 １年】 

 

 

 

  山田緑地「小川清掃，自然観察」   

開 催 日：７月２６日，8月2日 

対象学年：１～6年生 

 

〇 初めてボランティアに参加しました。色んな人が遊びにくる小川がきれいになって欲しいなと思って掃

除しました。観察では，初めて知ったことがたくさんありました。その中で一番驚いたことは，アカハライモ

リにフグと同じ毒があるということです。来年もまた参加したいです。           【上津役小学校 １年】 

 

〇 川の掃除をしてボランティアとは，どういうものかを知りました。ボランティア活動は，大変だったけれ

ど，しないと使う人が困るのでこういう活動があると思いました。普段使っている公園もこういう人のおか

げだと知り，これからゴミ拾いなどできるボランティアをやってみたいです。       【筒井小学校 ４年】 

 

〇 僕は，今回「自然観察と緑地内を流れる小川の清掃」ボランティアに参加させてもらいました。行く前

は，小川を何時間か清掃するのは大変そうだと思ったけど，実際にしてみると最初は池に行ってアメンボ

などを見るのを通して，生き物のことを知ることができました。小川の清掃もやっていると意外と時間が

経ったし，たくさんの人でやったのでする前よりもきれいになったと思います。また，暑かったけど，小川が

冷たかったのでとても気持ち良かったです。次回もこのような活動があれば参加してみようかなと思い

ました。                                                              【引野小学校 ６年】 

 

  響灘ビオトープ「ジャンボタニシ駆除」   

開 催 日：７月２７日,8月3日,１０日 

（8月10日は，台風接近のため，春のボランティアに変更） 

対象学年：１～6年生 

〇 ジャンボタニシは，タニシの仲間です。体は全身が黒いのです。ジャンボタニシは７㎝で，お米とか水
草などを食べてしまうから，世界を救おうと思ったから，たくさん捕まえて楽しかったです。私は，３００ｇ捕
まえました。ママは，２００ｇ捕まえました。                                    【池田小学校 ２年】 
 
〇 今日ボランティア活動で，ジャンボタニシを捕まえました。タニシは，水の中にいるけど卵は草の上に
産むことを知りました。（数はだいたい３００個）そして，その卵をけずり落として，水の中に落とすとダメに
なって育たなくなるそうです。そして，今日タニシのくじょ活動でその大きさに驚いたし，大きいタニシを初

めて見ることができて楽しかったです。                                 【ひびきの小学校 ４年】 
 

 われら海岸探偵団   

開 催 日：８月６日 

対象学年：１～6年生 

 

〇 初めて参加しました。最初に青いシートの大きなゴミが取れて嬉しかったです。とても暑くてきつかっ
たけど，みんなで協力して集めたら大きなゴミがたくさん取れてきれいになった。心に残ったのは，発泡
スチロールのゴミが小さくなって砂の上にたくさんあって取り切れなかったことです。 
                                                                     【敬愛小学校 １年】 

 
〇 授業でも海にゴミは大量に流れているということは知っていましたが，プラゴミや発泡スチロール，謎
の糸などのゴミがあるとは知りませんでした。知らなかったのは，発泡スチロールやプラゴミがくだけて
小さくなっていることで驚きました。私達が少しでもゴミを拾い，海をきれいにして，海の生き物たちを救
えるといいです。                                                       【皿倉小学校 ４年】 
 
〇 海には魚釣りのルアーがあったりタイヤもあったりしたので，いろんなゴミが海にはあるのだなと思い
ました。しかもプラスチックやビニールなどのゴミは魚たちが食べたり，からまったりしたら危険なので，
海にゴミを捨てないようにします。                                         【引野小学校 ４年】 
 

 ウォーターフロント「クリーンマナーアップ作戦」 

開 催 日：１０月１５日 

対象学年：１～6年生 

 
〇 僕はタバコのゴミをいっぱい見つけてとてもゴミを拾いました。これを何回も続けてふくろいっぱいに
なりそうでした。今にも落ちるぐらい拾いました。いっぱい汗もかいて，のどもカラカラでそのまま続けて
いたのが自分の心に今でも残っています。そして，とても幸せな気持ちで海の前に座りました。  

                         【貫小学校 ２年】 
 
〇 海が近いので釣りに使う道具が落ちていました。花の上にもたくさんゴミ（ビニル袋，お菓子のゴミ）
が落ちていて，拾うのが大変でした。でも，きれいになってやったかいがあったと思いました。 

                               【守恒小学校 ３年】 
 
 

私達の住んでいる地域の環境を守るために，海岸やその周辺，市

内にある施設で動植物の観察，小川の清掃，外来種生物の駆除等

を行いました。 


